

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Ведущие ударной вахты



необходимо посоветоваться с
стаками утром после сна и
как и ряд других.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а, телефон 2-48,
Пуровская районная администрация Управления издательств, полиграфии и печати Тюменского областного комитета.

Фото В. КУТАФИНА.

Комплексная бригада Фариса Евдокимова из головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 — один из лучших коллективов, работающих на строительстве постоянного поселка железнодорожников в Ханыме. Основная специальность в бригаде — плотник-столяр, но ее члены мастерски владеют специальностями каменщика, монтажника, облицовщика и другими. Благодаря этому бригада не знает простое, всегда обеспечена фронтом работ. В бригаде Ф. Евдокимова очень высок уровень дисциплины: за последние полтора года здесь не было совершено ни одного серьезного нарушения трудовой дисциплины. К выполнению любого задания в этом коллективе относятся творчески, стремят любую работу сделать как можно лучше, быстрее. Сооружение пускового комплекса диктует напряженный темп работы и за последнее время на счету бригады четыре 12-квартирных и три 18-квартирных дома.

НА СНИМКЕ: члены бригады, крайний слева Ф. ЕВДОКИМОВ.

Фото В. КУТАФИНА.

На страже качества

Качество и скорость проходят скважин во многом зависит от растворов, которые используются при бурении. Их физические и химические свойства определяются рядом параметров таких как вязкость, удельный вес, водоотдача, статическое напряжение сдвига и процент песка. А затем на буровую сообщают какие химические реагенты и в каком количестве нужно добавить в раствор, чтобы он обладал необходимыми свойствами. А непосредственно на буровой контроль за составом глинистого раствора, осуществляется коллектор.

В лаборатории глинистых растворов Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции работает много опытных специалистов, умеющих быстро и точно определить свойства растворов и цемента, используемых при бурении.

Так, с 1978 года работает в экспедиции Наталья Николаевна Житнова. Здесь она вступила в ряды КПСС. В нынешнем году Н. Н. Житнова заканчивает Саратовский нефтяной

техникум и будет защищать диплом по специальному техникуму — геолог. Там же коллектор Н. ЖИТНОВА учится Ираида Борисовна Беликова, которая работает в лаборатории с 1979 года. И. БЕЛИКОВА замеряет плотность раствора.

Фото В. КУТАФИНА.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
КОЛЛЕКТИВА ПУРОВСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ
ЭКСПЕДИЦИИ НА 1985 ГОД

Коллектив Пуровской геофизической экспедиции поддерживал почины по доской встрече 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения и XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза, включившись в социалистическое соревнование по досрочному выполнению завершающего года XI пятилетки и пятилетки в целом, принимает на себя следующие повышенные социалистические обязательства на 1985 год:

Пятилетний план геофизических работ выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Отработать дополнительно к плану XI пятилетки 450 км сейсмопрофилей.

Годовой план геофизических работ в объеме 4185 км выполнить к 29 декабря 1985 года.

Повысить производительность труда на приборометрии против плана на 1,5 процента.

Продолжая работу по повышению геологической эффективности и качества, обеспечить получение полного материала с коэффициентом не ниже 0,86.

Постоянно осуществлять меры по повышению экономической эффективности сейсмических исследований

и добиться сверхплановой прибыли по завершенным работам в сумме 100 тыс. руб.

Освоить в капитальном строительстве не менее 800 тысяч рублей капиталовложений.

Ввести в эксплуатацию общежитие на 102 места; общежитие на 80 мест; ремонтно-механические мастерские, гараж на 40 мест.

Начать строительство: 16-квартирного жилого дома, общежития на 102 места.

Добиться от внедрения новой техники и технологии экономического эффекта в сумме 4,5 тысячи рублей.

От внедрения рационализаторских предложений по заторских предложений по получить условную годовую экономию в сумме 50 тыс. рублей.

Довести коэффициент использования механизмов в полевой сезон до 75 процентов.

Осуществить рубку просек в летнее время на 80 процентов планируемых площадей.

За счет бережного использования материалов и топливно-энергетических ресурсов сэкономить: дизельного топлива 50 тонн, электроэнергии 15 тысяч киловатт часов, бензина 13 тонн, геофизической экспедиции.

прочих материалов на 14 тысяч рублей.

Каждому производственному подразделению отработать на экономленных материалах не менее 2-х рабочих дней.

Обеспечить дальнейшее развитие и повышение эффективности работ по методу бригадного подряда в 9 полевых сейсмопартиях.

Сконцентрировать усилия администраций и общественных организаций на сокращении текучести кадров и добиться ее снижения на 10 процентов.

Каждому работнику отработать на благоустройстве микрорайона и на строительстве объектов ПГЭ не менее 2-х смен в год.

Подготовить приусадебные участки для выращивания овощей площадью не менее 1,2 га.

Продолжать оказывать шефскую помощь Таркосалинской средней школе № 1 в соответствии с договорными обязательствами, обучить геофизическим профессиям 10 старшеклассников.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектива Тазовской геофизической экспедиции.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе Пуровской геофизической экспедиции.

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУББОТА,

5 января 1985 года
№ 2-3 (997-998)

Цена 4 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕССИЯ ПОССОВЕТА

Состоялась XII сессия Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов XVIII созыва. По первому вопросу повестки дня «О плане экономического и социального развития поселкового Совета на 1985 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития поселкового Совета в 1984 году» выступил председатель исполкома поссовета Г. П. Мирков.

С докладом «О бюджете поселкового Совета народных депутатов на 1985 год и исполнении бюджета за 1984 год» выступил председатель планово-бюджетной комиссии О. Ю. Ференчук.

С отчетом постоянной комиссии по геологии, промышленности, транспорту и связи выступил член посторонней комиссии Д. Х. Хунагов.

В решении «О плане экономического и социального развития поселкового Совета на 1985 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития поселкового Совета в 1984 году», в частности, отмечается, что плановые задания 1984 года по большинству показателей выполнены. Осуществляется большая строительная программа, увеличивается объем геологоразведочных работ. Вместе с тем, отдельные предприятия и организации не обеспечили выполнение государственного плана на 1984 год. Поселковый Совет еще не достаточно работает по мобилизации трудовых коллективов предприятий и организаций на выполнение установленных плановых заданий, используя имеющиеся резервы для увеличения производства.

В прениях приняли участие депутаты И. И. Христюк — главный инженер производственного объединения Пурнефтегазогеология, Г. А. Торопыгина — кассир Пуровской геофизической экспедиции, Н. Ф. Федоров — директор Пуровского рыбозавода, В. С. Мотин — редактор газеты «Северный луч», а также директор совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко и заместитель управляющего трестом Уренгойгольстрой Н. И. Крутиков.

Отчет сессии читайте на 4-й странице.



ТВОЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Во всех школах партийной и комсомольской учебы, экономического образования проходят практические занятия по защите и экономическому обоснованию личных и бригадных социалистических обязательств на 1985 год «Твой вклад в пятилетку». При подготовке и проведении занятий целесообразно использовать следующие рекомендации.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:

Пропагандист совместно с экономическими службами, слушателями оформляет наглядные пособия: таблицы роста производительности труда по предприятию в целом, отдельным подразделениям и ведущим профессиям; диаграммы среднемесячной заработной платы на одного работающего, схемы показателей выполнения норм выработки слушателями по месяцам за год; таблицы анализа выполнения каждым слушателем социалистических обязательств за истекший год.

Пропагандист дает слушателям практические задания:

подготовить расчетные листы по разработке и обоснованию личных социалистических обязательств, где показаны конкретные пути и резервы успешного выполнения напряженных социалистических обязательств (задание дается всем слушателям);

составить и экономически обосновать личные социалистические обязательства, отразить в них главную цель: достижение наивысших конечных результатов производства при наименьших затратах и высоком качестве труда (задание дается 3—4 слушателям, которые будут защищать личные обязательства на занятии);

проанализировать проект бригадных социалистических обязательств, вне

стн свои предложения по повышению их эффективности (задание дается группе слушателей); проанализировать, какие резервы имеются в вашем коллективе: на участке, в бригаде, на предприятии — для повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, экономии топлива, металла и других материалов, сокращения производительных потерь. Внести свои предложения по их реализации (конкретные задания даются отдельным слушателям).

ХОД ЗАНЯТИЯ:
Во вступительном слове пропагандист рассказывает об организации социалистического соревнования на предприятии.

На примере производственных показателей, которых добился коллектив бригады, участка и цели предприятия, используя подготовленную наглядность, проводит мысль о том, что социалистическое соревнование стало действенным рычагом успешного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств, называет передовиков производства, победителей со

ревнования. Рассказывая об итогах работы в прошедшем году, пропагандист сосредотачивает внимание слушателей на плановых показателях бригад, участков на предстоящий год.

Затем начинается защи

та, экономическое обоснование обязательств. Тричтыре слушателя читают свои личные обязательства, обосновывают их. Пропагандист, слушатели, присутствующие на занятии представители партийной и профсоюзной организаций, экономических служб задают вопросы, вносят по правки, коллективно формируют и вносят в обязательства новые пункты (в это время каждый слушатель, участвуя в обсуждении, вносит свои пункты в расчетные листы разработки и обоснования личных обязательств).

Затем проводится защита проекта бригадных социалистических обязательств. В ходе беседы пропагандиста со слушателями высказываются суждения по содержанию бригадных обязательств, их экономической обоснованности.

На основе выполнения практических заданий слушатели вносят свои предложения, дополнения в обязательства.

Присутствующие на занятии представители партийной и профсоюзной организаций, руководители экономических служб дают участникам защиты социалистических обязательств рекомендации по определению резервов производства и путей их успешного использования.

В заключение пропагандист дает оценку обсуждаемым на занятии обязательствам, предлагает слушателям использовать все рекомендации и пожелания в работе по составлению и социалистических обязательствах предприятия, бригад, участков на предстоящий год.

Затем начинается защи

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

В сентябре 1983 года партийная организация Губкинского линейно-производственного управления заслушивалась на бюро райкома о выполнении решений XXVI съезда КПСС.

По постановлению бюро райкома были разработаны конкретные мероприятия, направленные на коренное улучшение дел, на устранение целого ряда серьезных упущений.

На сегодняшний день мы уже имеем восемь летнюю школу, в стадии завершения строительство комплексного детского сада и трех 16-квартирных жилых домов, ведется строительство клуба, функционируют спортивный зал и Дом быта, капитально отремонтирована и переведена на газовое топливо баня, открыта собственная база отдыха на реке Вэнгупур.

Мы понимали, насколько важно решить вопросы о закреплении кадров, и особое внимание было удалено строительству жилья, объектов соцкультбыта.

Меньше чем за год построена теплица и уже дает продукцию, даже были проблемы с ее реализацией. Сегодня уже стоит вопрос об открытии новой средней школы и фельдшерско-акушерского пункта.

Если в прошлом году были трудности в выполнении производственных заданий, то в 1984 году уже 20 декабря мы смогли подвести итоги выполнения плана и социалистических обязательств. Поддерживая почин передовых предприятий страны, наш коллектив изыскал возможность отработать в прошлом году два дня на сэкономленных энергетических ресурсах, а в нынешнем году взял обязательства отработать три дня.

Под постоянным контро-

лем парторганизации дальнейшее внедрение бригадных форм организации труда и их совершенствование. В нашем министерстве для транспортников нет еще четких разработок по этим вопросам, поэтому пока есть определенные трудности с внедрением подряда. Но уже создано 7 бригад, работающих

муниципалитета.

Регулярно стали проводиться идеологические занятия, на которых решаются целый ряд вопросов — об укреплении производственной и технологической дисциплины, о гласности социалистического соревнования и о выполнении союзных обязательств, о массово-политической работе, экономичес-

СТАНОВЛЕНИЕ

кой учебе, контрпропаганде и ряд других.

Коллектив не остается в стороне от реализации школьной реформы. Сегодня при механической мастерской открыт производственный класс, выделен участок в теплице, где будут работать школьники. Не остались упущенными и вопросы военно-патриотического воспитания подрастающего поколения — при школе работают радио- и фотокружки, созданы три спортивные секции.

В поселке создан вокально-инструментальный ансамбль, работают библиотека и спортзал, стоит вопрос об открытии музыкальной школы.

Многое сделано и будет делаться для улучшения условий жизни людей. В Иланах строительство нового магазина на 4 рабочих места и овощехранилища, благоустройство поселка и газификация жилых домов.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что становление коллектива Губкинского ЛПУ завершается, люди трудятся с хорошим настроем и безусловно способны в дальнейшем справляться с возрастающими производственными задачами.

В. МИХАЙЛОВ,
секретарь парторганизации
Губкинского ЛПУ.

Выборы в СССР и выборы в США:

1984 год для Советского Союза и Соединенных Штатов Америки стал годом очень важных выборов. В марте, как известно, у нас в стране прошли выборы в Верховный Совет СССР. В ноябре состоялись выборы нового президента США, были обновлены весь состав палаты представителей и терьест соста-ва сената американского конгресса.

Эти два события дали новый импульс к анализу не только их результатов, но и самого избирательного механизма в СССР и США. Сравнению советской и американской избирательных систем посвящают свой комментарии многие западные средства массовой информации, причем в большинстве своем делают это крайне тенденциозно, стремясь изобразить советскую систему выборов как якобы не

так ли это? Что предста-вляют собой советская и американская избирательные системы? Чем они отличаются?

Прежде чем ответить на эти вопросы, ознакомимся с одним примечательным документом. Он составлен американской исследовательской фирмой «Питер Харт ассошиэйтс», изучавшей по поручению межпартийного комитета настроения избирателей в преддверии предыдущих выборов президента США (1980 год). В документе говорят: «По нашим подсчетам, нается уже с самого низа.

Более 70 миллионов американцев не зарегистрировались и участия в выборах не примут. Из них почти сяющих откровенно выражены половина в возрасте от 18 до 35 лет, что сулит увелеченные

трудящихся. Широко при органы власти происходят изменения, например, ценз на основе всеобщего, равнодействия, отстраняющий от участия в выборах прежде всего неимущие слои населения, вынужденные в поисках работы часто менять место жительства. В некоторых штатах для появления избирательного права нужно иметь «хорошую репутацию», «отличаться спокойным характером и мирным поведением». Такие обходные пути используются обычно для лишения права голоса «черно-цветных».

Напротив, Конституция СССР предоставляет право участия в выборах всем гражданам, достигшим 18 лет, независимо от их расовой или национальной принадлежности, пола, оседлости, уровня образования, социального происхожде-

ния и имущественного положения. Выборы во все органы избирательные комиссии, кандидатов в депутаты по стране, на их выступления по радио и на телевидении у нас, как известно, полностью берет на себя государство. Однако необходимо учитывать, что прежде чем тот или иной кандидат

Суть основы тезиса западной пропаганды по дискуссии советской избирательной системы сводится к тому, что, поскольку на каждое место в Советах баллотируется только один кандидат, значит, в СССР проводятся выборы без выбора.

Было бы мало сказать, что это явная передержка. Наше законодательство отнюдь не ограничивает количества выдвигаемых кандидатов на каждое место в любой выборный орган. Более того, Закон о выборах в Верховный Совет СССР (статья 44), а также положение о выборах в местные Советы народных депутатов (статья 84) обязывает избирательные комиссии зарегистрировать всех выдвинутых кандидатов и включить их в избирательные бюллетени. Однако необходимо учитывать, что пред

НА СТАРТЕ НОВОГО ГОДА

В конце декабря в Уренгое прошла конференция трудовых коллективов объединения Уренгойнефтегаз геологии. Делегаты от всех подразделений собрались в Доме культуры «Маяк», для того, чтобы обсудить итоги работы предприятия в 1984 году и принять социалистические обязательства на 1985 год.

С докладом на конференции выступил генеральный директор объединения, лауреат Государственной премии СССР А. М. Брехунцов. Он отметил, что работники объединения вносят существенный вклад в развитие Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. За 4 года пятилетки открыто четыре месторождения и выявлена 31 залежь нефти и газа на ранее разведанных площадях. С начала пятилетки выполнен план по приросту запасов жидкого углеводородов. По приросту запасов газа к юбилею стахановского движения объединение в августе 1985 года должно выполнить два пятилетних задания.

Заканчивается бурение скважины Р-700 на Самбургской площади, достигшей рекордного для Тюменской области забоя — 5477 метров. Получены новые данные и выявлены газо-конденсатные скважины на новых перспективных месторождениях.

Плановые задания четвертого года пятилетки выполнены 14 буровых бригад, 6 коллективов испытателей и 8 вышкостроителей. Всего 12 пятилетки работают буровики Н. Д. Глебова, В. Н. Татары, З. И. Гафинова, испытатели Р. З. Мирзоева, вышкостроители В. А. Подакова.

Итоги 1984 года по мне-

НЕКОТОРЫЕ СОПОСТАВЛЕНИЯ

дидат в депутаты будет внесен в списки для голосования, ему необходимо пройти своеобразный конкурс, состоящий из нескольких туров. При этом, при отборе кандидатур действуют не какие-то скрытые от общественности рычаги, политические или экономические интересы тех или иных групп, стоящих за кандидата том в депутаты. У нас действительно существует иной механизм, отражающий демократизм нашего строя не на словах а на деле.

Первый этап этого конкурса, о котором говорилось выше — сознание трудовых коллективов, на которых выдвигаются кандидаты в депутаты. После всестороннего и открытого обсуждения выдвинутых кандидатур, в ходе которого каждый человек имеет возможность высказать свое мнение, заявить отвод и предложить новую кандидатуру, согласованное выдвижение еще не гарантировует избрания кандидатов в депутаты. В конечном счете решается

общее собрание большинством голосов отдает предпочтение наиболее достойному кандидату.

Следующий тур отбора — окружные предвыборные совещания. На них представители общественных организаций и трудовых коллективов соответствующего избирательного округа еще

раз обсуждают все выдвинутые по округу кандидатуры и после широкой дискуссии договариваются о поддержке единого кандидата. Его имя передается в избирательную комиссию для регистрации и вносится в бюллетени для тайного голосования.

Разумеется, согласованное выдвижение еще не гарантирует избрания кандидатов в депутаты. В конечном счете решается

нота отобранных кандидатур. О неформальности такой проверки свидетельствует, например, следующий факт: во время последних выборов в местные Советы в 1982 году было забаллотировано 65 кандидатов. В этих округах состоялись новые выдвижения кандидатов и новые выборы.

В СССР все кандидаты в депутаты выступают с единой политической, экономической и социальной платформой. Это платформа КПСС, выступающей на выборах в блоке с беспартийными. Поэтому в конкурсе кандидатов в депутаты участвуют прежде всего деловые и общественные качества избираемых.

Реализация всех этих принципов дает практическую возможность участвовать в решении важнейших государственных вопросов представителям всех классов и социальных групп. Об

этом свидетельствует, в частности, нынешний состав Верховного Совета СССР, избранный в марте 1984 года. Среди его депутатов рабочие и колхозники составляют абсолютное большинство депутатского корпуса — 51,3 процента. На

ряду с ними в Верховном Совете представлены также партийные и государственные работники, специалисты различных отраслей народного хозяйства, деятели культуры, науки, пропаганды, здравоохранения и т. д.

Совсем иная картина в конгрессе США. В его верхней палате — сенате среди 100 членов нет ни одного рабочего, а в палате представителей среди 435 депутатов рабочих только шесть, причем все они профсоюзные функционеры, выдвиженцы и избранные кандидатами финансированы профсоюзной кассой. Оста-

льные депутатские кресла занимают представители корпораций, члены правления монополистических фирм, банков, страховых компаний, преуспевающие адвокаты.

Этим, в частности, и объясняется растущая апатия американских избирателей, их отказ от участия в голосовании. Если, например, в 1964 году на выборах президента приняло участие 63 процента населения, имеющего право голоса, то в 1968-м — 61 процент, в 1972-м — 55,5, в 1976-м — 53, а в 1980-м — только 52,3 процента. Во время выборов 1984 года из 174

миллионов американцев,ящихся у власти, вполне обладающих правом голоса, устраивает снижение избирательной активности: ведь участия в голосовании лишь около 115 миллионов, из которых 26 миллионов так

мам абсентеизма, была отменена Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл, на избрательные участки не являются главным образом бедняки, безработные, молодежь, лица, подвергающиеся расовому угнетению, а правые группировки, представители которых называемого среднего класса и богачи мобилизуют максимальное число голосов и добиваются проведения своих ставленников. Примечательно, что на съезде американской ассоциации юристов семинаре, посвященном проблеме абсентеизма, была отменена Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл, на избрательной активности: ведь участия в голосовании лишь около 115 миллионов, из которых 26 миллионов так

мам абсентеизма, была отменена Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл, на избрательной активности: ведь участия в голосовании лишь около 115 миллионов, из которых 26 миллионов так

Начало биографии



Молодой инженер-геофизик Наталья Проскина считает, что ей повезло с распределением. В 1983 году, после окончания Московского института нефтехимической и газовой промышленности имени академика И. М. Губкина, приехала она в Тарко-Сале и начала работать в группе партий геофизических исследований скважин. Сейчас она — инженер геофизик контрольно-интерпретационной партии Таркосалинской геофизической экспедиции, в которую была преобразована группа партий. Поэтому время становления коллектива экспедиции и начало трудовой биографии молодого специалиста Натальи Проскиной совпали. Она любит свою работу и считает, что именно здесь, когда все еще только начинается, открывается широкое поле деятельности для любого начинающего геофизика. Наверняка многие из бывших однокурсников могли бы позавидовать: она получает и обрабатывает материалы и информацию, которая поступает непосредственно с бурящейся скважиной. А это — всегда интересно.

За время своей работы Наталья зарекомендовала себя не только способным специалистом-геофизиком, но и активно включилась в общественную работу. Второй год подряд комсомольцы избирают ее своим вожаком. В последнее время жизнь комсомольской организации значительно оживилась: проводятся комсомольские собрания, субботники, спортивные состязания. А впереди еще больше интересных дел и начинаний.

Г. БЕЛОВА.

На снимке: инженер-геофизик Наталья Проскина. Фото В. КУТАФИНА.

СОПОСТАВЛЕНИЯ

дидат в депутаты будет внесен в списки для голосования, ему необходимо пройти своеобразный конкурс, состоящий из нескольких туров. При этом, при отборе кандидатур действуют не какие-то скрытые от общественности рычаги, политические или экономические интересы тех или иных групп, стоящих за кандидата том в депутаты. У нас действительно существует иной механизм, отражающий демократизм нашего строя не на словах а на деле.

Первый этап этого конкурса, о котором говорилось выше — сознание трудовых коллективов, на которых выдвигаются кандидаты в депутаты. После всестороннего и открытого обсуждения выдвинутых кандидатур, в ходе которого каждый человек имеет возможность высказать свое мнение, заявить отвод и предложить новую кандидатуру, согласованное выдвижение еще не гарантировает избрания кандидатов в депутаты. В конечном счете решается

нота отобранных кандидатур. О неформальности такой проверки свидетельствует, например, следующий факт: во время последних выборов в местные Советы в 1982 году было забаллотировано 65 кандидатов. В этих округах состоялись новые выдвижения кандидатов и новые выборы.

В СССР все кандидаты в депутаты выступают с единой политической, экономической и социальной платформой. Это платформа КПСС, выступающей на выборах в блоке с беспартийными. Поэтому в конкурсе кандидатов в депутаты участвуют прежде всего деловые и общественные качества избираемых.

Реализация всех этих принципов дает практическую возможность участвовать в решении важнейших государственных вопросов представителям всех классов и социальных групп. Об

этом свидетельствует, в частности, нынешний состав Верховного Совета СССР, избранный в марте 1984 года. Среди его депутатов рабочие и колхозники составляют абсолютное большинство депутатского корпуса — 51,3 процента. На

ряду с ними в Верховном Совете представлены также партийные и государственные работники, специалисты различных отраслей народного хозяйства, деятели культуры, науки, пропаганды, здравоохранения и т. д.

Совсем иная картина в конгрессе США. В его верхней палате — сенате среди 100 членов нет ни одного рабочего, а в палате представителей среди 435 депутатов рабочих только шесть, причем все они профсоюзные функционеры, выдвиженцы и избранные кандидатами финансированы профсоюзной кассой. Оста-

льные депутатские кресла занимают представители корпораций, члены правления монополистических фирм, банков, страховых компаний, преуспевающие адвокаты.

Этим, в частности, и объясняется растущая апатия американских избирателей, их отказ от участия в голосовании. Если, например, в 1964 году на выборах президента приняло участие 63 процента населения, имеющего право голоса, то в 1968-м — 61 процент, в 1972-м — 55,5, в 1976-м — 53, а в 1980-м — только 52,3 процента. Во время выборов 1984 года из 174

миллионов американцев,ящихся у власти, вполне обладающих правом голоса, устраивает снижение избирательной активности: ведь участия в голосовании лишь около 115 миллионов, из которых 26 миллионов так

мам абсентеизма, была отменена Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл, на избрательной активности: ведь участия в голосовании лишь около 115 миллионов, из которых 26 миллионов так

XII СЕССИЯ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА XVIII СОЗЫВА

МНОГОЕ СДЕЛАНО, МНОГОЕ ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ

Прежде, чем доложить и плановой дисциплины. Стабильно работал в 1984 году коллектив Таркосалинской типографии. Успешно завершили выполнение плановых заданий года коллективы транспортных предприятий, базирующиеся на территории Совета. Перевыполнен план по основным показателям Таркосалинским авиаипредприятием.

В ДОКЛАДЕ, в частности, отмечалось, что определенный вклад в выполнение Энергетической программы СССР вносят трудинные коллектизы производственного объединения Пурнефтегазгеология. Так, за одиннадцать месяцев минувшего года буровыми бригадами объединения пройдено на 35 тысяч погонных метров горных пород больше, чем за весь 1983 год. Однако, несмотря на определенные успехи в бурении, экспедиции с планом 1984 года не справились.

Досрочно выполнен производственный план 1984 года коллективом Пуровской геофизической экспедиции. На счету геофизиков — более 4 тысяч погонных километров отработанных сейсмопрофилей.

Бесомый вклад в экономическое развитие Совета вносят труженики рыбной промышленности. Администрация, партийная и профсоюзная организации Пуровского рыболовства большое внимание уделяют укреплению материально-технической базы, улучшению условий труда и быта рыбаков, внедрению прогрессивных методов лова, укреплению трудовой хозяйственности.

Коллектив совхоза «Верхнепуровский» в 1984 году работал не очень ритмично, хотя добился выполнения плана по большинству показателей. Отставание допущено по валовому производству молока, реализации бытовых услуг населению, вылову рыбы. Вместе с тем, у совхоза есть все возможнос-

ти для выполнения плановых заданий одиннадцати пятилетки. Для этого нужно изыскать в нынешнем году все неиспользованные резервы.

К АК ПОДЧЕРКНУЛ докладчик, экономический и социальный потенциал Совета во многом зависит от положения дел в капитальном строительстве, которое между тем, не соответствует требованиям дня. В 1984 году строители не сдали ни одного объекта социального-культурного и бытового назначения в райцентре, большое отставание допущено и по вводу жилья. Согласование и корректировка внутристроекочных титульных списков продолжаются в течение года практически до четвертого квартала. В результате объекты, запланированные как пусковые, переходят на следующий год. Срываются сроки ввода в действие ряда важных народно-хозяйственных объектов. Среди них — хлебозавод, пожарное депо, баня, спортивно-оздоровительный комплекс.

Особую озабоченность вызывает затягивание строительства канализационных очистных сооружений и водозабора.

На территории Совета открыто центральное отделение связи, закончена прокладка магистральных кабелей и введена в эксплуатацию АТС на 1000 номеров.

Определенные трудности сложились в 1984 году в выполнении плана торговыми организациями. Как Таркосалинский ОРС Отставание допущено по геологам, так и рыбоохотникам, отстают в развитии материально-технической базы, в то время как план товарооборота с каждым годом увеличивается. Ощущение

острая нехватка торговых площадей, складских помещений и овощехранилищ. А к введению торгового центра ОРСа, о котором уже говорится на протяжении трех лет, строители так и не приступили.

Не выполнен годовой план по оказанию бытовых услуг населению. Причины невыполнения плана — не достаток производственных помещений и ветхость имеющихся, а также просчеты в планировании и организации труда.

Д АЛЕЕ докладчик осстановился на таких важных для поселка вопросах, как благоустройство, ремонт и реконструкция жилья, объектов соцкультбыта и инженерных сетей. Определенная работа в этом плане проделана в прошлом году. Проложено 1,2 километра дорог с твердым покрытием, построены пескобетонные тротуары по улице Юбилейной. Много внимания уделяется наглядной агитации, праздничному оформлению улиц. Проведен «Месячник здравия» по санитарной очистке поселка, в осенний период высажено 1850 деревьев и кустарников. Вместе с тем, поселок неудовлетворительно подготовлен к зимнему периоду.

На территории Совета созданы необходимые условия для культурного обслуживания населения. Работают районный Дом культуры, районная детская, Заводской профсоюзный комитет, агиткультбригада для обслуживания коренного населения в тундре, народный музей, коллектизы художест-

венной самодеятельности. Расширена сеть киноустановок на буровых, в школах, красных уголках общежитий. Но даже имеющиеся объекты культуры используются далеко с неполной нагрузкой. По-прежнему мало проводится массовых мероприятий, их художественный уровень еще низок.

С большими перегрузками работают средняя школа № 1 и школа-интернат. Обе школы требуют укрепления материально-технической базы, расширения площадей. Требуется повседневная помощь школам и детским дошкольным учреждениям со стороны шефов.

З АТЕМ докладчик перешел к сообщению о плане экономического и социального развития поселкового Совета на 1985 год.

В нынешнем году только нефтеразведчикам Таркосалинской НРЭ предстоит пробурить 85 тысяч погонных метров разведочных скважин, коллективу Пуровской геофизической экспедиции — отработать 4185 погонных километров сейсмопрофилей.

Напряженной будет в 1985 году строительная программа: предстоит ввести в эксплуатацию учебный корпус школы-интерната, пожарное депо, складские помещения ОРСа, выполнить основной объем работ на строительстве спортивно-оздоровительного комплекса, бани, детского сада на 280 мест во втором микрорайоне, ходильника на 120 тонн для рыболовства, цеха по восстановлению молока, овощехранилища ОРСа на 500 тонн.

Вылов рыбы предстоит достичь в нынешнем году до 6300 центнеров, добиться вы-

хода на проектную мощность цеха вялки и копчения рыбы, осуществить дальнейшее обустройство базы рыболовства и мест лова. Коллективу совхоза «Верхнепуровский» необходимо сдать государству 550 центнеров молока, на 160 тысяч рублей клеточной пушинки и на 20 тысяч рублей — по левой. Кроме того, необходимо повысить ряд качественных показателей.

Объем товарооборота увеличится в 1985 году по отношению к плану минувшего года на 17,3 процента и составит более 27 миллионов рублей. План реализации бытовых услуг населению составит 502,2 тысячи рублей.

Значительные средства из районного бюджета выделяются на развитие учреждений культуры, здравоохранения, пропаганды и социального обеспечения. В 1985 году будет выполнена большая программа по благоустройству райцентра, реконструкции ремонту жилья и объектов соцкультбыта, ликвидации недоделок и задолженностей строителей перед заказчиком за предыдущие годы.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ докладчик подчеркнул, что поселковый Совет народных депутатов целиком и полностью отвечает как за развитие экономики, так и за повышение качества обслуживания населения поселка. Выполнение стоящих задач требует от исполнительного комитета поселкового Совета, всех депутатов инициативы и активности, строгого контроля за проведением в жизнь каждого решения, принятого Советом.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

ПРЕНИЯ по докладу начальника инженерного объединения Пурнефтегазгеологии И. И. ХРИСТИЮК. Дав анализ работы объединения в минувшем году, выступающий подразумевал, что остановился на причинах невыполнения экспедициями плановых заданий по проходке. В числе основных причин отставания были названы простой буровых бригад в ожидании смонтированных буровых установок, большие потери рабочего времени из-за организационно-технических просчетов и аварий в процессе бурения.

Так, задержки сдачи станков в бурение составили в минувшем году около 450 суток. Из-за ожидания сдачи станков из монтажа простон буровых бригад составили 12 тысяч часов и потеря проходки по объему единению, в пересчете на фактическую коммерческую скорость, составила более 15,5 тысячи метров. Сдерживала темпы работ и нех-

ватка транспорта для завоза материалов.

В целом по объединению, при реализации непроизводительных затрат времени в прошлом году можно было дополнительно пробурить более 28 тысяч метров горных пород.

Выступающий отметил, что район деятельности объединения относится к одному из самых перспективных в Тюменской области. Техническое вооружение, рост баз экспедиций, опыт инженерно-технических работников — все это позволяет с каждым годом наращивать объемы проходки, выходить на новые разведочные площадки.

На 1985 год объединению установлены задания по проходке в объеме 180 тысяч метров, в том числе Таркосалинской НРЭ — 85 тысяч метров, Южно-Таркосалинской НГРЭ — 55 тысяч метров.

В СВОЕМ выступлении

торопыгина, в частности, подчеркнула, что залогом успешной работы является подразделений ПГЭ в минувшем году явилось большое внимание, уделяемое администрацией, партийной, профсоюзной, комсомольской организациями за просам и нуждам работающих. Так, сегодня геофизики своевременно снабжаются спецодеждой, газетами и журналами, продуктами питания; во всех полевых отрядах сейсмопартий регулярно проводится политучеба. На базе экспедиции работают спортивные секции, клубы художественной самодеятельности, вошли в традицию коллективные выезды на отдых.

П О СРАВНЕНИЮ с 1983 годом значительные возросли объемы производства рыбной продукции, — сказал в своем выступлении директор рыболовства Н. Ф. ФЕДОРОВ. — Успешное выполнение планов года стало возможным благодаря самоотверженной ра-

боте всего коллектива, в авангарде которого — передовики производства звеньев В. А. Смирнов, рыбак Е. И. Грязнов, А. Г. Каткилев, приемщик рыбы А. Г. Кунин, рыбобраборотчика Т. Г. Маленца и многие другие.

Значительно улучшилась в коллективе воспитательная работа, регулярно стартует проводиться политическая, политинформация, идеологические планерки».

В заключение выступающий подчеркнул, что коллектив завода, понимая важность поставленных перед ним задач, приложит все усилия для того, чтобы добиться безусловного выполнения плана 1985 года и пятилетки в целом.

В СВОЕМ выступлении редактор газеты «Северный луч» В. С. МОТИН коснулся работы Таркосалинской типографии. В частности, он отметил, что коллектив полиграфистов успешно справился с про-

извественным планом четвертого года одиннадцатой пятилетки. Реализовано планочное производство более чем на 37 тысяч рублей. Эти успехи достигнуты благодаря добросовестной работе полиграфистов. Однако, нельзя сказать, что сегодня коллектив типографии использует все резервы для повышения качества выпускаемой продукции. Слаба еще и полиграфическая база, здание типографии требует капитального ремонта.

В СВОЕМ выступлении директор совхоза «Верхнепуровский» П. С. АСТАПЕНКО рассказал о ходе выполнения коллективом совхоза плановых заданий 1984 года, о задачах, которые предстоит решить коллективу в нынешнем году.

Директор совхоза «Верхнепуровский» выразил уверенность в том, что коллектив сделает все возможное для достижения намеченной производительности труда, внедрения новой технологии и бригадного подряда, улучшения производственной дисциплины.

З АМЕСТИЛЬ управляемого трестом УренгойгеоЛстрой Н. И. КРУТИКОВ в своем выступлении подробно характеризовал работу строительных организаций треста, остановился на тех проблемах, которые приходится решать коллективу строительных управлений в связи с наращиванием объема работ. Строители пока остаются в большом долгу перед трующимися района, поскольку в 1984 году не был сдан в эксплуатацию ряд объектов культурно-бытового назначения, жилья.

Строители треста УренгойгеоЛстрой полны решимости в завершающем году одиннадцатой пятилетки значительно улучшить технико-экономические показатели за счет повышения производительности труда, внедрения новой технологии и бригадного подряда, улучшения производственной дисциплины.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Полевые подразделения Пурковской геофизической экспедиции создали хороший задел: еще в прошлом году отработали 446 погонных километров сейсмопрофилей в счет 1985 года.

Этот факт мы просили прокомментировать главного инженера экспедиции И. А. ПАВЛЫША.

— С самого начала полевого сезона 1984—1985 гг. взят хороший старт. И если в прошлые сезоны сейсморазведчиков зачастую задерживало отсутствие задела топоработ по подготовке профилей, то на сегодня геодезисты подготовили более 1100 погонных километров профилей. Наилучших показателей по качеству сейсморабот добилась СП-39 (начальник А. П. Горбунов), которая ведет работу на Харампурско-Ямсовской площади. План прошедшего квартала этим коллективом выполнен на 135 процентов. Кстати, в СП-39 уровень брака составляет всего лишь 0,5 процента. В этом большая заслуга руководства сейсмопартии, а также геофизиков Я. Д. Седяка и В. К. Артемова. Такой показатель является рекордным по объединению Ямалгеофизика.

В нынешнем году экспедиции предстоит отработать 4185 километров сейсмопрофилей. Это напряженное задание, но коллективы сейсмопартий должны решимости выполнить их с честью.

● ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ЧТО ПОКАЗАЛ АНАЛИЗ РАБОТЫ

Перед коллективом Таркоожданием подготовленных к салинской нефтеразведочной работе станков составили экспедиции в 1985 году сто почти 182 суток, иными словами, одна бригада полгода не работала.

План года, но и пятилетки в целом: пробурить 440 тысяч метров горных пород и испытать 149 скважин.

По сравнению с 1983 годом проходка в четвертом году пятилетки возросла на 7698 метров, испытано 23 скважины, то есть на три больше, чем в предыдущем году. Улучшились и основные экономические показатели работы экспедиции: увеличилась выработка на одного работающего, которая составила 63 погонных метра против 53,9. Увеличение выработки произошло при меньшей численности работающих в экспедиции. Стоимость метра проходки снизилась с 607 рублей до 552.

Произошло увеличение средней заработка платы. Годовой план по проходке выполнили все буровые бригады экспедиции. Бригады буровых мастеров В. Р. Каракулина, И. А. Кургузова, Г. И. Скалеуша и М. А. Снимщикова выполнили свои социалистические обязательства.

Однако, несмотря на улучшение работы экспедиции по сравнению с 1983 годом, наши результаты могли быть значительно выше. На протяжении всего года Таркосалинская вышкомонтажная контора не обеспечивала своевременно экспедицию буровыми установками, оборудованием. Просто в ров проходки.

В целом же, при ликвидации всех непроизводительных потерь рабочего времени мы получили бы дополнительно 13650 метров проходки, что, в свою очередь, дало бы нам возможность выполнить годовой план.

По-прежнему не удовлетворяет нас работа смежников-каротажников. Нередко каротажные отряды выезжают на буровые неготовыми к работе. Общее количество простоев по вине каротажников составило 1213 часов. Ликвидация этих простоев дала бы дополнительно 1600 метров проходки.

Отрицательно сказалась на результатах нашего труда и организация работы Таркосалинского автотранспортного предприятия. Заявки на выделение экспедиции машин часто не выполнялись, не хватало краевой техники, а это значительно снизило темпы работ на буровых.

Конечно, дело не только в неудовлетворительной работе наших смежников, серьезные недостатки были и в нашей работе. Так, за год было допущено пять аварий, время их ликвидации составило 2485 часов. Основная причина аварий — низкая технологическая дисциплина. Почти на каждой скважине допускались отклонения от проектных параметров промывочной жидкости. Не было должного контроля за режимом бурения, поэтому средняя механическая скорость снижалась. А ведь работая без аварий, мы могли бы дополнительно получить 3700 метров проходки.

Резервов повышения производительности труда в плане плана года, пятилетия испытания много. Это — в целом и достойно выявление производительного встречить XXVII съезд КПСС.

П. ЯСНЕВ, начальник Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Для приготовления 0,1 процента раствора свидетельствуют о том, что

РАЙОНУ — СВОЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

В настоящее время про мышленность выпускает различные гуляторы роста сельскохозяйственных культур. Большиную ценность представляет препарат ТУР (хлорхолин-хлорид). Он повышает качество рассады томатов, под его воздействием она вырастает выравненной, имеет укороченный стебель, темно-зеленые плотные листья, мощную корневую систему, урожайность томатов повышается на 20—30 процентов.

Рекомендуется обрабатывать рассаду 0,05—0,2 процентным раствором ТУРа (в зависимости от сортовых особенностей растения, густоты стояния и возраста рассады). Для обработки рассады пригодны все выпускаемые опрыскиватели.

Опрыскивание лучше проводить в утренние или вечерние часы, когда обеспечивается медленное высыхание капель на растениях, при температуре 18—20 градусов. Повышение температуры снижает эффективность препарата. ТУР медленно проникает в растения, поэтому нельзя поливать рассаду на следующий день после опрыскивания, чтобы не смывать его пикровкой.

Регулятор роста в закрытом грунте

ТУРа необходимо 15 миллилитров 60-процентного спиртового раствора ТУРа.

Препарат действует 10—12 дней после опрыскивания, поэтому последнюю обработку рассады лучше проводить не позже, чем за 5 дней до высадки ее на постоянное место.

На Ямальской сельскохозяйственной опытной станции изучалось влияние ТУРа на томаты в течение трех лет. Обрабатывались рассада томатов и почва. Для этого применялся 0,1 процентный раствор препарата. Рассада опрыскивалась три раза, первая обработка проводилась в фазе третьего настоящего листка, вторая и третья — с интервалами в 7 дней.

Расход раствора — по 200 мл на квадратный метр при каждой обработке. Почва старший научный сотрудник Ямальской сельхоз-

растовое вещество ТУР способствует повышению урожайности томатов в пленочных теплицах на 1—3 килограмма с каждого квадратного метра (в зависимости от сорта) как при использовании его для обработки рассады, так и при обработке почвы.

Технология обработки рассады ростовым веществом проста и доступна всем хозяйствам. Она улучшает качество рассады и обеспечивает повышение урожайности томатов. Особенно это важно для Севера, где наблюдаются большие перепады температур в рассадных теплицах, и из-за температурных условий нарушается сроки высадки рассады на постоянное место.

В. ГРОМИК, старший научный сотрудник Ямальской сельхоз-



За последние годы в совхозе «Пурковский» заметно окрепла традиционная отрасль, какой является оленеводство. Много сил и энергии отдает оленеводству пастух Юрий Выгович Сегой — человек высокого долга, любящий свою профессию и пользующийся уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: Ю. В. СЕГОЙ. Фото В. Кутафина.

за
акти-
и нефтегазо-
экспедиции
датом в депутаты об-
ластного Совета заведую-
щего экономическим отде-
лом Тюменского обкома
партии В. М. Смалькова и
за выдвижение кандида-
том в депутаты окружно-
го Совета оператора по
сбору газа УНГРЭ Т. А.
Кармакских.

Кандидатом в депутаты окружного Совета от кол-
лектива Верхнепурковской
нефтегазоразведочной экс-
педиции выдвинут генера-
льный директор производ-
ственного объединения
Уренгойнефтегазгеология,
лауреат Государственной
премии СССР А. М. Бре-
хунцов, а кандидатом в
депутаты райсовета —
слесарь Верхнепурковской
НГРЭ А. А. Костенко.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Объединение Уренгойнефтегазгеология успешно спрашивалось с планом четвертого года пятилетки по всем основным показателям. По бурению — при плане 200 тысяч метров проходки, буровые бригады объединения пробурили 200196 метров горных пород, что составляет 100,1 процента. По вышкостроению план выполнен на 101,5 процента. Построено 67 буровых станков, что на один станок больше запланированного. Испытатели скважин выполнили годовой план, опробовав 64 скважины.

По итогам года среди буровых бригад лидирует коллектив, возглавляемый Героем Социалистического Труда мастером Н. Д. Глебовым из Уренгойской НГРЭ, пробурившим 19582 метра горных пород. За всю историю существования объединения такой результат достигнут впервые. Большой вклад в выполнение плана внесли буровые бригады мастеров Е. Ю. Лебедева из Верхнепурковской НГРЭ, В. Н. Татары из Уренгойской НГРЭ, бригады по испытанию скважин Р. З. Мирзоева — старшего мастера из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин, вышкостроители В. А. Подакова и Н. Ю. Никитенко из Уренгойской вышкостроительной конторы.

В МИРЕ ЧТЕНИЯ

ГОД ИЗДАНИЯ - 1984

Самые интересные книги из библиотеки смогут познакомиться с рядом интересных новинок. Так, несомненно, вызывающий интерес к таинственным обитателям пущин, таким, как Несси из шотландского озера Лох-Несс и ее «сестрам» сообщения о которых время от времени поступают из Канады и Африки, Якутии и Швеции, побудил автора А. Кондратова написать книгу, из которой читатель узнает о сенсациях подлинных и мнимых. Эта книга называется «Динозавра ищите в глубинах».

Болгарский критик-музыкант А. Абаджев написал

книгу, в которой рассказывается о творческом и жизненном пути своего выдающегося соотечественника, одного из лучших певцов современности Николая Гяурова. Репертуар этого певца включает в себя практически все значительные басовые партии оперной классики, что дает автору книги возможность показать многогранность вокального и актерского дарования певца. Книга хорошо иллюстрирована, рассчитана на широкий читательский круг.

В серии «Библиотека Российского романа» вышла книга Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита». Этот роман создавался писателем в течение 20 лет и по праву вошел в сокровищницу мировой культуры.

«Большие плавания» — так называется роман Николая

Задорнова. В нем рассказывается об экспедициях генерала Путятина в Японию в середине XIX века с целью заключения первого в истории русско-японского договора. Книгу рекомендуем любителям исторических романов. А для любителей зарубежной литературы предлагаем в серии «Библиотека литературы США» книги Джона Апдайка «Кентавр», «Ферма» и «Сад радостей земных» — Джойса Оутса. Все эти романы показывают глубину духовного и нравственного кризиса, постигшего Америку в последние десятилетия.

Ивлин Во — известный английский писатель, признанный мастер сатирической прозы. В изданный им сборник включены произведения разных лет, сатирический роман «Упадок и разрушение»,

психологическая повесть «Работа прервана». Книга вышла в издательстве «Художественная литература». Еще один английский писатель Джордж Мередит продолжает в английской литературе реалистические традиции. Его роман «Испытание Ричарда Феверела» посвящен проблеме становления личности героя, теме взаимоотношений отцов и детей. Вслед за Диккенсом Мередит выступает сторонником гуманистических принципов воспитания молодого человека.

С. РУСАКОВА,
библиотекарь районной
библиотеки.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сначала Александр Ежов услышал свое имя, а потом увидел человека, который произнес его. Тот быстрыми шагамишел навстречу ему: «Александр, дружище, здравствуй! Это же я, Васильев!» — воскликнул человек и крепко обнял Ежова. «Живой я, живой! Ошибка вышла в твоей книжке, не убит я!».

Ошибка в повести новгородского писателя А. Ежова «За окном грозы» — вина не одного автора.

9 мая 1975 года впервые собрались однополчане 952 стрелкового полка. Не было среди них старшего лейтенанта Васильева. Никто ничего не знал о его дальнейшей судьбе, и только бывшая радиостанция полка сказала, что Васильев убит.

...Собирая книги о войне, А. В. Васильев приобрел и повесть А. Ежова. Начал читать. Дошел до места, где сказано о его гибели, и не поверил своим глазам. Перечитал снова. Все верно. Кто же автор? Ежов. И вот житель села Залучье Старорусского района начал поиски однополчанина и нашел его в Новгороде. Долго рассказывали друг другу о прожитых годах. Оказалось, что все это время фронтовые товарищи жили рядом, но не знали об этом.

Сейчас А. Ежов готовит к переизданию свою книгу, в которой расскажет подробно о «воскрешении» Васильева и о других фактах, которые долгие годы оставались неизвестными.

На снимке: А. В. Васильев (в центре) рассказывает однополчанам А. В. Ежову (слева) и члену Московской секции ветеранов войны А. Е. Татьяненко о том, как они встретились.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

наши консультации

Важнейшим стройкам страны — рабочие руки

Организованный набор рабочих является действенным средством территориально-раслевого перераспределения рабочей силы и комплектования кадрами важнейших народнохозяйственных объектов в районах с недостатком трудовых ресурсов. Повышение благосостояния народа, изменение географии важнейших строек потребовало внести изменения в действующее законодательство.

Лицам, направляемым на работу в порядке организованного набора или общественного призыва, когда это связано с переездом в другую местность (в другой населенный пункт по существующему административно-территориальному делению), выплачиваются компенсации и предоставляются

по шоссейным и грунтовым дорогам или воздушным транспортом по соответствующим тарифам. Оплачиваются расходы по провозу имущества железнодорожным, водным, автомобильным транспортом, а при определенных условиях — и воздушным транспортом. Практически вдвое увеличивается вес провозимого имущества на самого работника и на каждого переезжающего члена семьи. За время нахождения в пути выплачиваются суточные на рабочего, заключившего трудовой договор. Выплачивается также единовременное пособие на рабочего и на каждого переезжающего члена семьи — в размере четверти пособия самого рабочего.

Установлен более высокий размер пособий. Причем эта разница зависит как от срока, на который заключен договор, так и от отрасли промышленности пред-

приятия и его территориального расположения.

Вводятся выплаты по заработной плате за время нахождения в дорогу и устройства на новом месте жительства (но не более 6 дней), а также за время нахождения в пути.

Действующие льготы, установленные для лиц, направляемых на работу по общественному призыву, распространены постановлением на тех, кто направляется на работу по организованному набору: предоставление молодым рабочим при обзаведении семьями ссуды на хозяйственное устройство в размере 200 рублей; сохранение непрерывного стажа работы; для получения процентных надбавок или единовременного вознаграждения за выслугу лет.

Также предусмотрена ответственность лиц, направляемых на работу в порядке организованного набора или общественного призыва,

и не приступивших к работе. Если указанные лица не явились на работу или отказались приступить к ней, они обязаны полностью вернуть полученные средства.

Предусматривается также ответственность предприятий и организаций при отказе от приема рабочих. Предприятия и организации в таких случаях оплачивают стоимость проезда к прежнему месту жительства, расходы по провозу имущества и суточные за время нахождения в пути. Кроме того, должностные лица, выявленные в необоснованном отказе от приема рабочих или в неподготовленности предприятий и организаций к их приему, привлекаются к ответственности в установленном порядке.

**Л. КАРАТЕЕВ,
юрист (ТАСС).**

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5. СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — «Если хочешь мир увидеть». Док. фильм. 9.20 — Музикальный фольклор СССР.

9.40 — Движение без опасности. 10.10 — «Свеборг». Худ. фильм. 2-я серия. 11.30 — Творчество народов мира. 11.55 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 12.25 — Рассказы о художниках.

13.00 — Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 14.00 — «Редиска в Таганроге». Из цикла «Путешествие к Чехову». 15.15 — Сегодня в мире. 15.30 — Лица друзей. 16.15 — Фильм — детям. «Таинственный старик». 17.25 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.55 — Мультифильмы. 18.25 — В мире животных. 19.25 — Премьера телеспектакля «Зерно риса». Автор А. Никколи (Италия). В перерыве — 20.30 — «Время». 22.15 — С. Рахманинов. Симфония № 2. 23.05 — Новости. 23.15 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика.

9.00 — Русская речь. 9.30 — «Там, где Волга серебряется». Док. фильм.

10.00 — П. И. Чайковский. Симфония № 5 в исполнении оркестра Чешской государственной филармонии. 11.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. 11.50 — Концерт Государственного академического народного хора Белорусской ССР. 12.20 — «Неужели в самом деле?». Фильм — концерт о творчестве К. И. Чуковского.

12.55 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. 13.35 — Песни Б. Мокроусова в исполнении лауреата премии Ленинского комсомола ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа. 14.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 — «Вариант Олега». 1-я серия. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Енисей». 2-я тайм. 16.45 — Очевидное — невероятное. 17.45 — «Человек — хозяин на земле». 18.45 — Выдающиеся советские музыканты — лауреаты Лейпцигской премии. С. С. Прокофьев. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — «Восходящий поток». Док. фильм. 20.00 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. 20.30 — «Время». 21.05 — «Интермеццо». Худ. фильм. (США). 22.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Спартак» (Л.)

14.45 — «Вариант Олега». 1-я серия. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Енисей». 2-я тайм. 16.45 — Очевидное — невероятное. 17.45 — «Человек — хозяин на земле». 18.45 — Выдающиеся советские музыканты — лауреаты Лейпцигской премии. С. С. Прокофьев. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — «Восходящий поток». Док. фильм. 20.00 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. 20.30 — «Время». 21.05 — «Интермеццо». Худ. фильм. (США). 22.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Спартак» (Л.)

14.45 — «Вариант Олега». 1-я серия. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Енисей». 2-я тайм. 16.45 — Очевидное — невероятное. 17.45 — «Человек — хозяин на земле». 18.45 — Выдающиеся советские музыканты — лауреаты Лейпцигской премии. С. С. Прокофьев. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — «Восходящий поток». Док. фильм. 20.00 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. 20.30 — «Время». 21.05 — «Интермеццо». Худ. фильм. (США). 22.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Спартак» (Л.)

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
литографисты: А. Черепанова,
Т. Рассохина,
метрапаж В. Анисимова,
печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95.
Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 4. Тираж 2757.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОВЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3